MATEMAATIKAOLUMPIAADI PIIRKONNAVOOR

5. klass
6. marts 2020

| osa: Lahendamiseks on aega 40 minutit.
Sellele lehele kirjuta ainult vastused.
Lahendamiseks kasuta lisapaberit.
Arvuti kasutamine ei ole lubatud.
Iga Ulesande 6ige vastus annab 2 punkti.

1. Arvuta: 20 + 2020 + 20 + 2020 + 20 = .........

(1645

2. Leia kdigi puuduvate numbrite summa. I:l 32
+ [ 16
Vastus: ...l 740 |:|

3. Kui palju on naturaalarve, mis on suuremad arvust 20 + 20 ja samal
ajal ka vaiksemad arvust 20 - 20?

Vastus: .......coceeent ..

4. Nimetame arvu ilusaks kui selles alati kaks koérvutiolevat numobrit
erinevad vahemalt kahe vorra. Naiteks arvud 42504 ja 684 on ilusad aga
arv 6132 ei ole ilus. Leia vahim viiekohaline ilus paaritu arv.

Vastus: ..................
5. Praegu on kausis punaseid komme 6 vorra vahem kui siniseid. Kui
kaussi lisada veel vaid punaseid komme nii palju, et punaseid komme

oleks kausis 6 vorra rohkem kui siniseid, siis oleks kausis Uldse kokku
34 kommi. Mitu punast kommi on praegu kausis?

Vastus: ......c...oeenin

6. Tomba ring Umber koigile neile hallidest ruutudest koostatud
tahekujudele, mida saab modda Uhte sirget tikkideks I8igata nii, et see
tahekuju laguneb tapselt 3 halliks tikiks.

RELOE

7. Iga 16ik on pikkusega 1 cm. Liikuda tohib médda
antud 16ike ja iga labitav 16ik tuleb 1abi kdia Uhest
otspunktist teise. Seejuures Uheski 16igu otspunktis ei
tohi olla rohkem kui Uhe korra. Leia kdikidest
vBimalikest teedest pikima pikkus.

Vastus: .......cceeeene .

8. Kui ristkilik ABCD ldigata vertikaalse

Umbermo6t on 7 cm vorra suurem esimesel
juhul tekkiva Ghe ruudu Umberm&odust. Leia
ristkliku ABCD pikema kilje pikkus.

joonega pooleks, siis tekib kaks ruutu. Kui D i C
ristkilik ABCD lIbigata horisontaalse joonega !

pooleks, siis tekib kaks vaiksemat ristkllikut. 7777777 :L “““““ -
Teisel juhul tekkiva (he vaiksema ristkuliku A ! 5

Vastus: ......coovveennn.

9. Mitu kolmnurka on joonisel?

10. Joonisel olev keha koosneb viiest kuubikust
mddtmetega 1cmx1cmx1cm. Leia selle keha
taispindala.

Vastus: ......coovvvennn.
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Il osa: Lahendamiseks on aega 2 tundi.
Selgita ja pohjenda iga lilesande lahendust kirjalikult ning kirjuta ka vastus.
Iga Ulesande dige ja piisavalt pdhjendatud lahendus annab 5 punkti.
Arvuti kasutamine ei ole lubatud.

1. Joonisel on neli murdjoont. Kolme esimese pikkused vasakult paremale
on vastavalt 24 cm, 25 cm ja 24 cm. Leia neljanda murdjoone pikkus.

24 cm 25cm 24 cm

2. Kalle maja juurest Mati maja juurde viiva tee pikkus on 12 km. Eile kais
Kalle Matil kilas. Maest Ules liigub Kalle alati (lhe ja sama kiirusega ja
maest alla alati kiirusega 6 km/h. Esimese veerandi sinna teest l&ks ta kogu
aeg maest alla ja kogu Ulejaanud tee ainult maest lles. Oma maja juurest
Mati juurde joudis ta 3 tunni ja 30 minutiga. Kui kaua kulus Kallel Mati
juurest sama teed pidi koju tagasi joudmiseks?

3. Ruudustik tuleb taita Uhest suuremate naturaalarvudega nii, 8 3
et koik ruutudes olevad arvud oleks erinevad. Kahest ilemisest

reast Uhe summa on 17 ja teise oma 19. Kahest vasakpoolsest S
veerust (ihe summa on 20 ja teise oma 18. Viis arvudest on 714

juba kirjutatud. Leia neli puuduvat arvu.

4. Leia vahim vdimalik kaheksakohaline arv, mis saab vastata sonale
ONNELINN, kui on teada, et sdnale ONNELI vastav kuuekohaline arv jagub
arvuga 3 ja sdnale LINN vastav neljakohaline arv jagub ka arvuga 3. Sdnale
NELI vastab neljakohaline arv. Erinevatele tahtedele vastavad erinevad
numbrid ja Ghesugustele GUhesugused.

5. Suures ristkillikus on neli vordset tumedamat
ristkUlikut. Tumedaks varvitud ristkulikute pindalade
summa on vdrdne kahe valge ristkiliku pindalade
summaga. Suure ristkuliku lihema kilje pikkus on
60 cm. Leia suure ristkiliku pikema kulje pikkus.




